

耍社火 看大戏 猜灯谜 喜迎元宵

剧场演出好戏连台 非遗表演精彩纷呈 社区活动情暖人心

河北省群众文艺晚会 2月4日在石上演

本报讯(记者 黄莹)花灯璀璨元宵至,良辰美景正当时。2月4日晚,“放飞冀艺——欢天喜地闹元宵”河北省群众文艺晚会将在河北省群艺馆虹光剧场举办,现场同步开展“欢天喜地闹元宵”非遗展示活动。

本次活动由文化和旅游部公共服务司、河北省文化和旅游厅等联合主办,河北省群众艺术馆承办。活动立足河北丰富的文化资源,在挖掘本地传统文化精髓上下足功夫。国家级非物质文化遗产代表性项目昌黎地秧歌、京剧、评剧、河北梆子,以及河北民歌、民族器乐表演等一批具有浓郁地域特色、展现非遗独特魅力的节目将齐登场。在展示活动中,观众将看到定兴京绣、易水砚制作技艺、大厂花丝镶嵌、永清秸秆扎刻等国家级非物质文化遗产代表性项目,雄安新区芦苇画、吴桥魔术杂技道具制作技艺、井陘太行山手工香制作技艺等富有地方特色的非遗项目,以及虎头枕、虎头鞋、面塑花馍等充满年节意味的各地非遗项目。非遗传承人现场制作演示,群众可以互动体验制作过程。

同时,本次晚会还将集中展示近年来我省优秀原创文艺精品,乐舞诗歌《又见茉莉花》、国乐新奏《放飞冀艺》等优秀原创节目将先后登场。此外,《看山看水看中国》《春风十万里》等脍炙人口的歌曲,相声《冀在心中》,以及活力满满的舞蹈《兔娃贺春》、少儿拉丁舞《新年快乐》等节目也将精彩亮相,为观众朋友们奉上一场精彩的文化盛宴。整台晚会的表演者中既有演技精湛的专业演员,又有身怀绝技的文艺爱好者。

据悉,广大观众也可以通过“国家公共文化云”平台、“河北公共文化云”平台、“河北省群众艺术馆”微信公众号收看晚会直播,同步共享精彩节目。

情暖元宵佳节 消防安全相伴



■消防进社区。通讯员 郭星怡 摄

本报讯(记者 冯月静 通讯员 郭星怡)2月1日上午,石家庄市消防救援支队裕华大队走进社区开展“情暖元宵佳节 消防安全相伴”为主题的消防安全宣传活动。

在猜灯谜环节,消防宣传人员精心准备了消防灯谜,将生活中常见的消防器材和消防安全常识巧妙地融入灯谜题目中,让社区居民们通过参与猜灯谜活动就能学习和掌握消防安全知识。活动现场,社区居住的小朋友和大朋友一起耐心揣摩灯谜答案,氛围欢乐、祥和,并纷纷表示:通过此次学到了许多消防知识,同时也感受到了元宵节的节日气氛,感受到了不同的意义。猜中谜底的人员还获得了精美的礼品。

随后,消防宣传员走进居民家中,详细地查看厨房、客厅、卧室等处是否存在火灾隐患,现场进行帮扶指导,同时结合典型的居民住宅火灾案例,运用通俗易懂的语言向居民讲解家庭安全用火、用电、用气等预防火灾的方法。还为居民家中安装独立式烟感报警器,赠送灭火毯、灭火器等。



好戏连台

■民俗闹新春,精彩齐上阵,近日,井陘县以及井陘矿区凤山镇集中推出了系列民俗活动,“打树花”“九曲黄河阵”“火流星”“红脸社火”等非遗表演,精彩纷呈;晋剧《三关帅》《嫁衣裳》《齐王拉马》等十出具有代表性的经典剧目,好戏连台。大家在家门口尽享热闹新年。

本报记者 张海强
图文报道

猜灯谜 男女老少闹花灯

本报讯(首席记者 杜慧)“背着房子走路(打一动物)?答案肯定是蜗牛。一定对!”话音刚落,11岁女孩赵世曼就兴奋地将灯谜扯下来,拿到社区领奖处,高兴地告诉工作人员自己猜到了灯谜答案。在元宵佳节到来之际,2月1日,裕华区东苑街道尖岭小区社区党委联合裕华区社保中心、东苑街道社工站开展了主题为“党群同乐猜灯谜 正月十五闹元宵”政策宣讲进社区灯谜会活动,100多名居民参与其中,欢度元宵佳节。

下午3点多,居委会门前小广场热闹非凡,200个挂有五颜六色谜面的红色灯笼高高挂起,一盏盏喜庆的

红灯笼下,居民有的看着谜面低头沉思,有的与同伴你一言、我一语地互相讨论,五颜六色的谜语和熙熙攘攘的人群交织,呈现出喜庆祥和的氛围。除了猜灯谜,还有闹花灯。在广场一角,一些小朋友在社工的带领下正在DIY兔年花灯,小小的花灯传递了一份节日的祝福,更承载着一份对中国传统文化的传承。

“这次灯谜会我们共准备了200个谜语,既有老少皆宜的字谜、成语谜、地名谜等,还有与人才宣讲、医保政策等相关的政策谜面,让居民学有所学、乐有所获。”活动现场,尖岭小区社区党委书记杜爽百忙忙后,为答对灯谜的居民送上精美小礼品。

学剪纸 传承文化魅力

本报讯(记者 方小北 通讯员 杜景)为进一步弘扬中国传统文化,丰富辖区青少年的精神文化生活,活跃节日气氛,让大家过一个温馨、愉悦的元宵佳节,2月1日上午,长安区谈固街道瑞城二社区联合街道社工站举办了“喜迎元宵节 同乐促和谐”活动。

活动现场热闹非凡,志愿者首先向大家介绍了元宵节的由来和习俗,让孩子们更加深入地了解中国传统文化。随后举办了元宵节知识问答、巧手剪春字、DIY灯笼、猜灯谜、吃元宵等,现场氛围其乐融融。同学们一起做手工、猜灯谜,融知识性、趣味性为一体的谜语引起了同学及家长的浓厚兴趣,大家热烈讨论,笑声不时传出。

通过此次活动,展示了社区文化风貌,为居民营造了一个温馨、和谐的节日氛围,让大家在活动中感受到传统节日的欢乐和文化魅力,传承中华美德,弘扬时代新风。



■孩子们巧手剪纸。通讯员 杜景 摄

